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V rámci pravidelných cest po regionu navštívil hejtman Pardubického kraje Martin
Netolický město Brandýs nad Orlicí. Se starostou Romanem Buchtelem řešil další práce na
místním koupališti, sanaci skalního masivu u silnice směrem na Ústí nad Orlicí či stavební
práce na hradě, který se tyčí nad městem.

„Záchrana koupaliště v Brandýse nad Orlicí je ukázkou komunitní spolupráce ve městě. Oprav se
chopila skupina dobrovolníků, kteří ve spolupráci s městem postupnými kroky dávají areál
dohromady. V rámci krajského rozpočtu jsme zatím podpořili práce v hodnotě 500 tisíc korun. Mezi
aktuální práce patří zabetonování dna velkého bazénu, ošetření prasklin a oprava výpustě. Právě dno
bylo důvodem největších úniků vody, které dosahovaly až půl metru za den. Pro rok 2026 je pak
plánována oprava stěn velkého bazénu. V rámci našich možností chceme tuto aktivitu podpořit
finančně i v příštích letech,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Město by rádo ještě v letošním roce upravilo pískové hřiště. „Před zahájením letošní sezóny by
studentka UMPRUM měla vytvořit tři keramické herní prvky, které obohatí prostor brouzdaliště.
Provozní režim koupaliště zůstává nezměněn – tedy volný vstup bez plavčíka,“ uvedl starosta
Brandýsa Roman Buchtel.

Tématem setkání byla také sanace skalního masivu u silnice III/3123. V roce 2024 byla provedena
dočasná sanace skalního masivu, jehož vlastníkem je obec a soukromník. „Sanace celého skalního
masivu podle předběžných odkladů vychází na 50 až 60 milionů korun. Kraj, který je vlastníkem
komunikace, není oprávněným žadatelem v rámci dotačního programu Operačního programu životní
prostředí s možností získat až 80 procent. Aby bylo možné řešit celý úsek, je nutné zahájit jednání se
soukromým vlastníkem tak, aby mohlo město požádat o dotaci,“ uvedl hejtman Martin Netolický. Ten
se starostou a ředitelem Správy a údržby silnic Zdeňkem Vašákem řešil také možnou opravu silnice
III/3155 směrem na Olešnou. „V rámci příštího roku bychom rádi na úseku v délce 1,8 kilometru
řešili velkoplošné výspravy a následně v tomto úseku zakázali průjezd pro nákladní vozidla, která se
napojují na silnici II/312,“ sdělil hejtman Netolický.

Starosta Buchtel informoval hejtmana o možnosti odkoupit starý domek, který stojí na místě, kde
kdysi stával srub bratra Řehoře, zakladatele Jednoty Bratrské, jenž byl pohřben v Brandýse nad
Orlicí. Domek leží v památkové zóně u cesty na hrad, ale sám o sobě není chráněnou památkou. „S
největší pravděpodobností by bylo nutné minimálně roubenou část zcela rekonstruovat. Přesto v
tomto objektu vidíme jedinečnou příležitost k vybudování malého muzea věnovaného bratru
Řehořovi, Jednotě Bratrské, působení Karla Staršího ze Žerotína a možná i Janu Amosi Komenskému,
na nějž odkazuje pamětní síň na úřadě,“ uvedl starosta Buchtel.
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